

Precios de suscripción

EN CORDOBA Y SU PROVINCIA

Un mes..... 2 pesetas

Un trimestre..... 6

Director-Gerente: Ramiro Roses

Córdoba.-Año III

10

céntimos

Informaciones de anoche

El ministro de Instrucción pública en Córdoba

El señor Montejo visita los centros docentes.—Reconoce que hay que intensificar la enseñanza, sobre todo en las escuelas Normales.—Visita la Mezquita.—En el Museo Arqueológico.—Excursión a Medina Azahara.—Recepción en el Ayuntamiento.

A las diez y media de la mañana abandonó el ministro la casa del director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, en la que se halla alojado, montando en el magnífico automóvil de la propiedad del exgobernador civil don Antonio Pineda de las Infantas.

Acompañado por don Tomás Montejo en el automóvil el director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, el señor Montejo, acompañado por don Sebastián Barrios Refaño y el gobernador civil don Luis Grande Baudés.

Según el coche del ministro otro auto ocupado por su secretario particular don Alberto Rieca, sobrino del señor Montejo, y el secretario particular del señor Enriquez Barrios don Díaz Rivera.

Además, figuraban en la comitiva dos coches ocupados por los periodistas, y otro auto, propiedad del concejal señor Fernández Vázquez, que era ocupado por este señor, el juez militar señor Sánchez Gómez y por el concejal señor Sanz Noguera.

La comitiva dirigióse por las calles Sánchez Guerra, Claudio Marcelo, San Fernando y Cardenal González a penetrar en la Catedral por la puerta del Perdón.

Poco después de las diez y media llegó el ministro y sus acompañantes a nuestra suntuosa Basílica, permaneciendo en la puerta una comisión del cabildo catedral, integrada por los canónigos señores González de Canales, Oriolana Hermosín y Ruiz Calero.

El señor Montejo saludó a todos afectuosamente, penetrando seguidamente en la catedral.

En el Patio de los Naranjos se segregó a la comitiva el senador don Rafael Conde Jiménez y otras personalidades. A la entrada del área de oraciones se hallaba el Obispo de la Diócesis doctor Pérez Muñoz, acompañado de sus familiares y pejes.

En el patio de los Naranjos el señor Enriquez Barrios hizo al señor Montejo la presentación de los representantes de la prensa, y el ministro estrechó la mano de todos, saludándolos afectuosamente y dándole las gracias por el honor que le dispensaban, acompañándole.

Al ser presentado el fotógrafo Sr. Marjés, el ministro sonriente dijo: A Sr. Marjés le interesan mucho los periodistas, y en todas partes pregunta por los fotógrafos; esto quiere decir que yo me veré asediado multitud de veces y a ello no oponeré dificultad.

Después y seguida del acompañamiento se dirigió a la magnífica capilla del Mirab. Antes de entrar en esta capilla, el señor Enriquez Barrios hizo la presentación de director del Museo Arqueológico don José María Navascués y del arquitecto provincial don Enrique Tienza Pesquera.

Ya en la suntuosa y admirada capilla, el señor Navascués fue explicado detenidamente al señor Montejo, la joya arquitectónica que representa la singular capilla, recordándole todo lo relacionado con el rey Almoraviz, uno de los que contribuyeron a la edificación de nuestra suntuosa basílica.

El ministro escuchó embobado al señor Navascués, manifestando su admiración extraordinaria por todo lo notable que encierra la catedral.

Después pasó la comitiva a la sala de Alhajas admirando detenidamente la custodia de Arfe, de plata y oro y que es una de las principales joyas de arte que encierra nuestro primer monumento.

El señor Montejo besó el anillo pastoral del obispo y después se dispuso afectuosamente de todos los conocidos, prometiendo librar cantidades para que la reforma iniciada en la Mezquita se lleve a feliz término lo antes posible.

El ministro dijo al obispo que la Mezquita de Córdoba era uno de los principales monumentos de España y que era deber del Gobierno hacer cuanto estuviera de su parte hasta conseguir que el primer monumento de la ciudad fuera la admiración del mundo entero.

Terminada la visita a la catedral, la comitiva dirigióse por las calles Magistral González Francés, Torrijas, Puerta del Puente, Puente romano, el grupo escolar Rey Heredia en el Campo de la Verdad.

Ante el grupo escolar Rey Heredia el ministro dirigióse por las calles Magistral González Francés, Torrijas, Puerta del Puente, Puente romano, el grupo escolar Rey Heredia en el Campo de la Verdad.

A las once y media llegó el señor Montejo, seguido de su acompañamiento, al grupo escolar Rey Heredia, en el Campo de la Verdad.

En todo el trayecto del puente se había estacionado numeroso público, que vitoreó al señor Montejo a su paso por aquí.

En la puerta del grupo escolar esperaban la llegada de la comitiva el delegado de primera enseñanza, señor Donato de la Bandera; el cronista de la ciudad, señor Rey Díaz; concejales señores Cuadros Cuesta, Blázquez Cantarero, Sanz Noguera, inspector de primera enseñanza señor Hernández San Juan, doña Rosario del Riego, doña Eulalia Leal y doña Dolores López Arroyo y don Manuel Montero Galán, maestros de aquel grupo escolar.

A la entrada del edificio se habían colocado la bandera nacional y preciosas colgaduras, así como gran profusión de plantas y flores.

Antes de llegar al grupo escolar, el señor Montejo estuvo admirando la soberbia fachada de San Jacinto, el puente romano y la Calahorra, llamándole grandemente la atención que un monumento de la valla de este estuario blanqueado con cal colorada, cosa antiestética y repulsiva.

El señor Montejo recorrió detenidamente todo el grupo escolar, primero la sección de niños y luego la de niñas, interpretando éstas a su presencia preciosas composiciones que fueron muy elogiadas.

El total de niños que se educan en este grupo es de 110 de ambos sexos.

El señor Montejo, antes de montar de nuevo en el automóvil, hizo entrega de la cantidad de veinticinco pesetas a la señora doña Eulalia Leal para que la invirtiese en dulces para los pequesitos.

Entre los que esperaban al ministro, figuraba también la presidenta de la Mutualidad escolar Santa Teresa, doña Genoveva Vázquez de Ariza de Rey Díaz.

que venir a la inauguración de nuestra casa reformada, porque para entonces aún será ministro.

El señor Montejo: Para España, señora, no sería gran suerío el que yo siguiera en el ministerio.

A continuación el señor Enriquez dijo cuenta al ministro de que el arquitecto de Sevilla señor Millán había redactado un presupuesto de diez y ocho mil pesetas para reformas del local de la Normal y dijo que el lunes o martes se complacería en ponerlo a la firma para su realización.

El señor Montejo continuó después hablando de la enseñanza y dijo que era de todo punto necesario acometer la ampliación de las escuelas Normales sobre toda de varones que eran menos numerosas y se corría el riesgo de quedarnos sin maestros.

La Directora manifestó al ministro que en la actualidad eran 138 las alumnas.

Terminada esta interesante conversación acerca de los proyectos sobre enseñanza, el señor Montejo se trasladó a la biblioteca, en la que había escasos volúmenes, y después recorrió todas las dependencias.

En el salón de los agorardaban al ministro todas las alumnas formadas en fila. Una vez que el señor Montejo hubo tomado asiento, una alumna llamada Julia Rueda, dijo que las alumnas de la Normal se congratlaban de la presencia del señor Montejo y que le enviaban su más respetuoso saludo.

El ministro le contestó agradeciendo las frases lisonjeras que le había dirigido, y dijo que puesto que animaba a las futuras maestras unos ideales tan altos, esperaba de su aplicación se hicieran dignas de sus maestras, que eran dignísimas profesoras.

Un nutrido coro de alumnas entonó una bella composición, siendo aplaudidas.

Después la señorita alumna Teresa Comino dió, ante el señor Montejo, una lección de Fisiología y otra de Historia de España, demostrando grandes conocimientos en la materia.

El señor Montejo se despidió de todos, después de hacerse retratar en unión de las profesoras, dando la enhorabuena más cumplida a su digna directora.

En la Normal de Maestros: A las doce llegó la comitiva a la Escuela Normal de Maestros, situada en la plaza de San Nicolás.

En la puerta aguardaban su llegada el director accidental señor Ruiz Martín y los profesores señores Gil Muñoz, Blas Cantarero, Cuadro Cuesta, Carreras Pons, señorita Gil Perales y el regente señor Eraso.

Al entrar el señor Montejo en el patio principal los alumnos le tributaron una cariñosa ovación.

Francisco Daniel Vergé; Inspector de Primera Enseñanza en Málaga, el sobrino y secretario particular del ministro, don Guillermo Rieca, el juez municipal del distrito de la derecha, don Francisco Fernández Murcia y el exdiputado a Cortes, don Juan de Burgos Luque.

El almuerzo fué servido con arreglo al siguiente menú: Entremeses, huevos a la almeirana, filete de lenguado a la mayonesa, menestra a la española, chateaubriand, rubin Carinet, helado vainilla, frutas del tiempo, café y licores. Vinos: Rioja, Monte de Haro blanco, Rioja alambrado tinto, Champagne vida de Clicot, habanos.

Terminado el banquete, el señor Montejo levantó la copa de champagné en honor del señor Sánchez Guerra, a quien vitoreó con entusiasmo.

En nombre de los reunidos le contestó en correctas frases el señor Pineda de las Infantas.

El ramo de flores que adornaba la mesa fué enviado a la señora doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear, como prueba de adhesión al jefe ilustre del partido conservador, y de testimonio de admiración a la labor que tan virtuosa dama viene realizando al frente de la Cruz Roja cordobesa.

Los congresales firmaron como recuerdo que se archivará en el Casino Conservador, el menú del almuerzo, que fué muy bien servido, mereciendo grandes elogios sus organizadores los señores Pineda de las Infantas y Muñoz Pérez.

Excursión a Medina Azahara Terminado el almuerzo celebrado en el Hotel Suizo, el ministro y sus acompañantes en once automóviles, se trasladaron hacia las excavaciones de Medina Azahara.

De la plaza de Cánovas salió la numerosa comitiva a las cuatro de la tarde, estando el tiempo amenazando lluvia.

El trayecto por el trozo de carretera para Palma del Río, donde está el paso sobre la vía de la Electro-Mecánica, se hizo bastante corto, por el buen estado del camino.

Llegados los autos, después por el camino de Córdoba la Vieja al lugar de las excavaciones, se apuraron los ocupantes, pasando el ministro y acompañamiento, en el que figuraba el Director general de primera Enseñanza, el alcalde, el gobernador civil y diferentes profesores de los distintos centros de enseñanza de esta capital y representantes de la Prensa, a la primera parte de Medina Azahara, en donde está un rico acervo, que fué abierto, presentando un rico contenido de restos de vasijas árabes.

El director del Museo Arqueológico de Córdoba, señor Navascués, que acompañaba al ministro, hizo una detallada descripción técnica de los restos arqueológicos de cerámica.

Había con un gran dominio ante los restos de ballos cuellos de botes de vidrio, los preciosos frascos, de como éstos no habían sido así producidos de intención artística, sino que era resultado de la descomposición de las materias, tanto componentes del vidrio como de los barnices dados a éstos para las coloraciones.

Hizo de un modo sintético historia del proceso del descubrimiento—que se dice fortuito—del tejido metálico del oro en la cerámica árabe, ante unos curiosos y singulares ejemplares de ellos.

También hizo admirar al ministro y sus acompañantes un resto de una gran vasija de esmaltes, con el motivo ornamental de las inscripciones árabes que tanto empleó el arte árabe.

Asimismo hizo observar la general carencia de todas las bases de los cacharros árabes allí enterrados.

Comisiones De Doña Mencía llegaron para asistir al banquete de esta noche, don Francisco Campos Llavés, diputado provincial, y don Antonio Lamiá.

De Posadas el diputado provincial don José Vargas Luna y el alcalde de aquel pueblo don Juan Serrano.

El ministro a Cabra El lunes próximo saldrá para la ciudad egabrense, con el fin de visitar aquel Instituto, el ministro de Instrucción Pública, a quien acompañarán en su viaje el director general de primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios y los representantes en Cortes que en la actualidad residen en Córdoba.

Galantemente invitados por el director de aquel centro docente don Manuel González, marchará a dicho punto para informar a nuestros lectores el director de LA VOZ y «El Nieto de doña María de Córdoba», redactor de este periódico.

Para una suscripción La entidad mercantil La Fabril Córdoba y en su nombre los señores Álvarez, Vázquez y C., nos dirigen una atenta carta, en la que expresan, que desean contribuir en la medida de sus fuerzas a la suscripción iniciada por Julio Alberto, para construir la vivienda del matrimonio José Huertas y Antonia Sánchez, ofrecen treinta sacos de yeso que pondrán al pie de la obra por su cuenta.

En nombre de dicho matrimonio, enviamos las gracias más expresivas a los expresos señores por esta muestra de generosidad.

Gobierno civil Licencias de caza Les han sido expedidas licencias de caza de armas y para cazar, a las personas siguientes:

Don Alejandro Baena Ventura, don Juan Llamas Moreno, don Francisco Morales Peña, don Francisco Arroyo Espejo, don Francisco Zamora Espejo, don Adolfo Virgil Quintanilla, don Francisco Baena Espejo, don Francisco Villatoro Millán, don Pablo Espejo Torres, don José Ordóñez García, don Francisco Millán Luque, de Montilla; don Rafael Díaz Reyes, don José Casus Biedma, de Córdoba; don Antonio Lucas Guzmán, de Villaharta; don Bernabe Velarde Canelado, de Dos Torres; don Antonio Redone García, don Tomás Ayón Cuadrado y don José Carrasco Molina, de Adamuz; don José Díaz Salazar, de Fernán Núñez; don Cristóbal Ojeda Doblas, don Clemente López Ruiz y don Antonio Corpas Cortés, de Los Moriles; don Pablo Ortega de Cañete de las Torres; y don José Luque Salazar, de Fuente Tójar.

Los médicos titulares de Almodóvar del Río, elevan instancia al gobernador en solicitud, de que por aquel Ayuntamiento les sean abonados los haberes que se les adeudan.

Adjudicación Por la dirección general de Obras Públicas se ha sido adjudicada a don Juan Sanjurjo la subasta de las obras del trozo tercero de la carretera de Fuente Objeuna a Castillo de las Guardas, a la de Córdoba a Aimadén por Belmez.

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Cabra Francisco Moreno Ortiz, sea conducido a la de esta capital a disposición del presidente de la Audiencia.

De automovilismo Han solicitado que se les expidan nuevas autorizaciones para conducir autos móviles par haber sufrido extravió las que le fueron expedidas, los vecinos de esta capital don Francisco Fernández Caparrós y don Julio Cruz Morales.

Festival taurino El gobernador civil ha concedido autorización para celebrar un festival taurino en la plaza de toros de esta capital el próximo domingo 22, en el que tomarán parte los diestros Manuel Rodríguez (Manolete) y Enrique Rodríguez (Manolete II).

Nuevo itinerario El itinerario que ha de seguir la procesión de Santa Teresa de Jesús, que, como dijimos en nuestra anterior edición, saldrá mañana de la iglesia de San Cayetano, ha sufrido variación, siendo definitivo el siguiente:

Arco de la Malmuerta, plaza de la Merced, Torres Cabrera, plaza de Capuchinas, Alfonso XIII, Diego León, Claudio Marcelo, Ayuntamiento, Alarós, Puerta del Rincón, Conde de Priego y Mayor de Santa Marina a su iglesia.

POR LOS PUEBLOS

Rescate de un cerdo Una pareja de la benemérita del pueblo de Dos Torres, que se hallaba de vuelta en el camino que desde dicho pueblo conduce a Villanueva de Córdoba, encontró un sujeto desconocido que conducía un cerdo, y el ordenarle la pareja que detuviere por sospechar que dicho cerdo fuera hurtado, dióse a la fuga.

Rescatado el cerdo por la benemérita, puesto a disposición del juzgado de primera villa.

En las incendiciones de la finca «Los Charros», del término de Villanueva, ha ocurrido un incendio, siendo destruido un animal perteneciente del vecino de Belalcázar, se María Capé.

Las pérdidas producidas se calculan en cincuenta pesetas y el siniestro casual.

La guardia civil del puesto «La Jazminilla», sorprendió a Francisco González Torres, residente en la posada de la Jazminilla, conduciendo una carga de leña, que él había sustraído en la finca «El Rosarillo», este término.

García ha sido denunciado al juzgado de la izquierda de esta capital.

Al juzgado de Instrucción de La Rambla ha sido denunciado Francisco Navarro Bello, vecino de Alconita (Almería) y residente en el cortijo del «Ochavillo», del término de La Carlota, por haber roturado una extensión de terrenos que no era de su propiedad.

La benemérita de Zuheros comulgó haber desaparecido veinticuatro cabezas de ganado cordero de los términos de la finca «Camorena», del término de Cabra. Supóngase que dicho ganado ha sido rescatado.

La guardia civil practica gestiones por el rescate de dicho ganado.

EN LA DIPUTACION Comisión Provincial La sesión de la Comisión Provincial, adoptando los acuerdos siguientes:

Aprobar varios expedientes sobre rotación de presas, rotación y concreción de los ingresos en el Hospital y Casa de Expósitos; aprobar un presupuesto de gastos y medicinas para el Hospital de Agudos y expedientes sobre presas, medios de transporte y septiembre últimos y la distribución de fondos del mes actual.

Quedar enterada de un informe de la Tesorería sobre el pago de bonos del Tesoro de España, pertenecientes a la fundación de la oficina instituida a favor del Hospital de la Casa de Caridad; informar al gobernador en un recurso interpuesto por don Rafael Rebolter, contra el fallo de la Alcaldía de Aguilera en asunto de pesas y medidas.

Aprobar las cuentas de raciones distribuidas a los establecimientos de Beneficencia durante la primera quincena de este mes actual y varios expedientes de responsabilidad seguidos contra varios Ayuntamientos por débitos del segundo trimestre de este año; autorizar al director de Agudos y Expósitos para adquirir varios efectos necesarios a los mismos; que se cite con urgencia a la comisión encargada de estudiar la expropiación de parte del Hospital para resolver acerca de la comunicación del alcalde de esta capital, participando que amenaza ruina la pared divisoria entre casa número 5 de la Plaza de Colón y la Casa del Viejo.

Dado cuenta de una moción de la Tesorería acerca del expediente sobre institución de heredesos, a favor de los hijos de la Casa de Expósitos; acordóse haber visto con complacencia el censo que han presentado las anteriores comisiones provinciales y que se dirija al presidente de la Junta provincial de Beneficencia el oficio en el que se refiere el informe de la Tesorería, al objeto de que pueda ejercitarse la acción que hubiere lugar.

Dar las gracias a don Rafael Pontes por haber donado al Hospital de Agudos varios trastos de cerámica; idem al alcalde de por el envío de cinco cubos eléctricos de agua a dicho establecimiento; declarar expulsado al acogido en el Hospital de Cabrera Coletto, por maltrato a otros acogidos; elevar el sueldo a las amas de casa de Expósitos; aprobar un presupuesto de obras en el departamento de Agudos y sala de San Vicente de los Agudos; conceder sesenta pesetas para la encuadernación de varios libros de la biblioteca provincial; ampliar por todo el mes de Octubre el plazo de matrícula del Conservatorio provincial de música; emitir un servitorio provincial en el recurso interpuesto por don Cristóbal Gutiérrez Rosales, contra acuerdo del Ayuntamiento de Iznajar nombrando secretario de aquella Corporación.

Idem con el voto en contra del señor Vázquez, en cuestión de competencia que la Alcaldía de El Viso interesa se promueva al juzgado de Instrucción de este partido judicial.

También con el voto en contra del señor Vázquez, se aprobaron las actas de las sesiones celebradas para la reparación de las carreteras de Cabra a su estación y de Palmar del Río a la del Estado de Palmar del Río.

Apróbar una cuenta de gastos de material de secretaría y requerir a la Empresa de Electricidad para que modifique la instalación del Hospital de Agudos.

Aprobar presupuestos para la adquisición de ropas con destino a los establecimientos benéficos y anunciar el concurso. Aprobar una moción sobre el proyecto de la finca provincial y queda enterada de una R. O. concediendo una autorización para el Conservatorio de música.

# Información telefónica

## Entusiástico recibimiento a los Reyes en Sevilla.—Empiezan los Consejos de Guerra para exigir responsabilidades.

A las 9'45 de esta mañana llegaron sin novedad a Sevilla los Soberanos con el presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, tributándoseles un cariñosísimo recibimiento. Sánchez Guerra, durante su estancia en Sevilla, conferencia con Domínguez Pascual, Burgos Mazo y Cañal, nudo para solucionar la crisis parcial que se planteará próximamente.—El ministro de la Gobernación y el caso de don Millán de Priego.—En los ministerios de Estado y Trabajo, pocas noticias.—En la Presidencia el subsecretario hace alguna luz acerca de la crisis parcial.—En Barcelona, durante la madrugada última, unos desconocidos hacen siete disparos y lesionan a un obrero gravemente.—En Melilla se ha celebrado el primer Consejo de Guerra por los sucesos de julio, compareciendo como acusado el coronel del regimiento de África señor Jiménez Arroyo.—La segunda corrida de toros en Zaragoza.

### (De la "Agencia Febus.") De Madrid

Madrid 14, 15 a 19.

#### En la Presidencia, hace alguna luz...

A la hora de costumbre, los periodistas que hacen informaciones en la Presidencia, fueron recibidos en su despacho oficial por el subsecretario señor Marfil, el que amablemente habló de los reportes, facilitándoles las siguientes interesantes noticias:

Se ha recibido en aquellos momentos, las diez de la mañana, noticias de la legada a Sevilla de SS. MM. y el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y personal del séquito, sin otra novedad, tributándoseles a los augustos viajeros y personajes un recibimiento entusiasta.

Significó diciendo el señor Marfil que en la presente semana nada ocurrirá, hallándose ausente el señor Sánchez Guerra.

Uno de los reportes arguyó: ¿Luego en la próxima semana sí ocurrirán cosas y habrá novedades?

El señor Marfil replicó: Nada, señores, no ocurrirá nada tampoco la semana venidera.

El mismo periodista repuso: ¿Y las conferencias que se anuncian del jefe del Gobierno con los señores Burgos Mazo, Domínguez Pascual y Cañal, no significan nada en lo que respecta a la crisis parcial, sino que se laborará la solución de la crisis parcial anunciada?

El subsecretario, extrañado, dijo: No tienen importancia alguna esas conferencias con esos señores conservadores, precisamente por el mismo motivo, por tratarse de exministros del partido, y lo natural y lógico, hallándose en Sevilla todos, que cambien impresiones sobre los problemas de actualidad.

Otro de los periodistas intervino en el diálogo diciendo: ¿Tampoco tiene importancia política la conferencia celebrada con el exministro ciervista don José Muesre?

Atendió rápidamente Marfil: No tiene ni la menor importancia política, porque la conferencia no versó sobre política, sino acerca de la subvención concedida para el puerto de Cartagena.

Terminó el señor Marfil manifestando que reinaba tranquilidad en toda España.

#### En el ministerio del Trabajo nos han dicho...

Nos recibió esta mañana el ministro del Trabajo señor Corderón, diciéndonos que hoy se había reunido la ponencia nombrada para dar dictamen acerca de la pretendida subida del precio eléctrico, y la semana venidera volverá a reunirse la comisión, para estudiar y aprobar el dictamen que hoy mismo quedará redactado.

No tenía el ministro otras noticias que poder facilitar a la prensa.

**El ministro de la Gobernación habla del asunto don Millán de Priego**

A las doce de esta mañana los reportes fueron recibidos por el ministro de la Gobernación señor Pinés, el que manifestó que a las nueve y cuarenta y cinco habían llegado sin novedad a Sevilla los Soberanos y el presidente del Consejo, encontrándose en estos momentos visitando la Casa Cañal y el Hospital, habiéndoseles hecho un cariñoso recibimiento.

Uno de los reportes quiso conocer algo acerca del asunto entre el director general de Orden público don Millán de Priego y los jueces municipales de Córdoba.

El ministro, dijo:—No hay tal disgusto, ni tampoco hubo incidente alguno en el ministerio de Gracia y Justicia, cuando mostraban al ministro su queja por lo sucedido con el señor Millán de Priego.

En esto, como en otras muchas cosas, a mi juicio, hay una equivocación; existe un error de apreciación de los hechos, puesto que el director general de Seguridad don Millán de Priego, lo que hacía era una cosa que aclarar los conceptos de la ley, que entendía no habían sido rectamente interpretados, ya que por los jueces municipales no se tuvo en cuenta al practicar la citación del director general de Orden público los preceptos legales, que de maneja citación e inactiva señalan para esta clase de asuntos a determinados funcionarios del ministerio, y en este caso concreto, al que de orden público se le hubiera sido al ministro de la Gobernación que la hubiera delegado o delegado.

Si por el contrario—sigue diciendo el ministro—no se conocía o olvidaron estos preceptos antes de proceder, pudieron haberse consultado con sus jefes superiores. Lo que me parece que se hacía la citación de don Millán de Priego, el día 10, día de la llegada de don Millán de Priego, y fácilmente se comprendió que el director general en momento alguno podía asistir por un solo momento a la primera parte del asunto; la segunda, que versaba sobre la cuestión de fuerza a disposición de los ministros de Gracia y Justicia y de la Gobernación, para que otro caso de fuerza en un caso de fuerza.

El ministro terminó diciendo que no ocurría nada.

#### En el ministerio de Estado

En este departamento oficial se facilitó a los periodistas un telegrama del ministro de España en Lima dando cuenta de la celebración del día de la Raza, el día doce, celebrándose en el día doce, la entrega del edificio que para la legación española ha regalado el Perú.

También se facilitó el telegrama enviado al nuevo presidente de la República argentina doctor don Marcelo Alvear, en el cual se hace constar que por la toma de posesión de su cargo de presidente de la República argentina se congratulaba de enviarle nuestra entusiasta felicitación, haciendo votos porque diera días de gloria a su patria. Firma, Fernández Prada.

En otro telegrama el presidente de la Argentina contestaba muy agradecido a la afectuosa felicitación y a los augurios, expresando su satisfacción por la acogida que tuvo en su visita de gran cordialidad, por esa grande y gloriosa nación. Firma, Alvear.

Igualmente se dió copia del telegrama que el ministro español en Praga da cuenta de la brillantez con que se había celebrado la fiesta de la Raza, a cuyos actos asistieron el cuerpo diplomático, representaciones hispano-americanas y se pronunciaron discursos por el doctor Lenz, haciéndose resaltar los hechos de los españoles en su descubrimiento de la América, dándose vivas al Rey, a España y a América, entonándose después la Marcha Real, el himno argentino y el checoslovaco.

[Otro telegrama de nuestro ministro en Santiago de Chile dando igualmente cuenta de la celebración del día de la Raza.

Ultimamente nos dió un telegrama de la Habana participando que el día doce se había declarado fiesta nacional por el Parlamento, y nuestro ministro en Cuba señor Bances también transmite la noticia de la manifestación que se celebró el día doce, acordándose felicitar a los poderes públicos por el gallardo gesto de declarar fiesta nacional el día doce.

Se nos anunció que había conferenciado el embajador de Inglaterra con el ministro sobre el tratado comercial con su país.

También le habían visitado el exministro don Amalio Jimeno y el embajador de Portugal.

#### Los Reyes estarán cuatro días más en Sevilla

Se da como seguro que la estancia de los Reyes en Sevilla se prolongará por cuatro días más, y a su regreso a la Corte, el mismo día emprenderá su viaje a Burdeos el Rey, suspendiéndose para más adelante el viaje de los Reyes a Barcelona.

#### Las conferencias de Sánchez Guerra

Se hacen múltiples comentarios a las conferencias que Sánchez Guerra evacuará durante su estancia en Sevilla con los exministros conservadores señores Rodríguez Pascual, Burgos y Mazo y Cañal, que constituyen, por decirlo así, el nudo gordiano de la crisis parcial de que se viene hablando, y puesto que el exministro Lema se niega a aceptar la cartera de Estado, para la misma se designará a Domínguez Pascual, si éste se decide a aceptarla.

#### En honor de Aura Boronat

El 28 a la una de la tarde se celebrará con un banquete, el cincuenta aniversario de don Aura Boronat, el señor Aura Boronat.

#### La "Gaceta", de hoy publica

Entre las diferentes disposiciones que este diario oficial publica, figuran las siguientes:

Reglamento por el cual se ha de regir la junta consultiva de Navegación y Pesca.

Disposicion que para el día cuatro de diciembre próximo han de hallarse presentes en la corte los opositores a las plazas de jefes de parada de segunda clase, para sufrir los exámenes de suficiencia.

Disposicion que a partir del día de la fecha y durante un mes improrrogable, podrán los recintos de cuanta acogidos al capítulo vigésimo de la ley de Reclutamiento, hacer efectivos los plazos segundo y tercero, ya vencidos, para su reducción del servicio en filas.

Otra del ministerio del Trabajo, disponiendo que todas las entidades y corporaciones de carácter oficial, deberán remitir inmediatamente al ministerio del Trabajo sus presupuestos para el estudio y aprobación de los mismos.

Real orden de Gobernación acerca de los comerciantes e industriales autorizados por la inspección de Sanidad para el comercio y tráfico de trapos.

#### El duque de Medinaceli con Romanones

El duque de Medinaceli se ha entrevistado con el conde de Romanones y después de una larga conferencia el duque se afilió al partido que acudirá el conde de Romanones.

#### Los obreros de la madera acuerdan no entrar al trabajo

Esta mañana en el teatro de la Casa del Pueblo se ha celebrado por los obreros del ramo de la madera afectados por el lock-out una importante asamblea, resultando insuficiente el local para contener tan excesivo número de obreros como asistieron. Hubo en primer término el obrero delegado de la comisión ejecutiva Gerardo Iba-

#### El tema del día

Aun cuando se ha negado que el Rey ni persona alguna autorizada vaya a pronunciar discurso alguno en Sevilla con motivo de la entrega de la bandera a los Regulares, es lo cierto que la atención general está concentrada en estos momentos en los hechos que allí puede producirse ante la trantex de relaciones en que parece hallarse colocados varios elementos y para hacerle un llamamiento a la disciplina se sigue anunciando que mañana se dirán algunas cosas que llamarán bastante la atención.

Parte de este importante asunto, los políticos están pendientes de las conferencias que Sánchez Guerra ha de celebrar en Sevilla con los exministros Domínguez Pascual, Burgos Mazo y Cañal para plantear la crisis parcial anunciada, dando el ministerio de Estado al señor Domínguez Pascual.

#### De Marruecos

##### Una comida extraordinaria

Melilla 14.—El día 16 se dará a los presos españoles e indígenas de Cabrerizas, una comida extraordinaria costada por la esposa del comandante general, señor Lozada.

##### No está deportado sino preso

Melilla 14.—El moro Mustafá, preso en Chafarinas, ha escrito al comandante general que no es cierto que esté deportado sino preso, a disposición del alto comisario y que tampoco es que haya solicitado perdón porque no ha cometido delito alguno.

##### Salida de tropas

Castilla y Aragón fuerzas de esta zona para la de Melilla y una bandera del Tercio para agregarla a las fuerzas del general Castro Girón.

##### Consejo de guerra para exigir responsabilidades por el desastre de julio

Melilla 14.—Ha comenzado la vista del Consejo de guerra contra el coronel primer jefe del regimiento de África don Francisco Jiménez Arroyo, que mandaba dicho regimiento en los sucesos de julio del 1921, en esta zona.

Se permitió la entrada al público, que asistió en número extraordinario.

El fiscal califica los hechos de dos delitos, por los que pide seis meses y un día de prisión correccional, y seis años y un día de presidio mayor.

A continuación se dió lectura al escrito de la defensa.

Al comparecer el acusado el público voluntariamente se retiró del salón.

No ha habido deliberación, porque entre todos los consejeros existe unanimidad al apreciar los hechos, y por tanto, aun cuando no se ha dictado sentencia, ésta se espera será condenatoria conforme a la petición fiscal.

#### De Provincias

##### BARCELONA

##### La España roja.—Siete disparos contra un obrero

Barcelona 14.—En las primeras horas de la madrugada en el barrio de la Prosperidad, unos desconocidos hicieron siete disparos contra el obrero de 25 años Laureano Pons, hirándole gravísimamente.

A pesar de las gestiones que se han practicado para el descubrimiento de los autores, no han sido capturados.

##### Huelga de obreros de ambos sexos

Barcelona 14.—En la fábrica de hilos de la barriada de Llosas se han declarado en huelga doscientas veinte mujeres y setenta hombres, por negarse a trabajar en la nueva maquinaria adquirida por el dueño.

Continúan sin declararse en huelga ciento veinticuatro hombres y ciento setenta mujeres.

##### Vista de causa.—La explosión de la bomba en la fiesta de los Somatenes

Barcelona 14.—Hoy ha dado comienzo la vista de la causa seguida por colocación de una bomba en el paseo de Gracia, en el acto de la fiesta de los Somatenes.

Aparecen como procesados Juan Acher, Juan Elias, Fernando Sánchez y Rosario Segarra, ésta novia de Juan Elias.

Primeramente declaró el Rosario Segarra, que hizo constar ser la novia de Juan Elias, y no conocer a los otros procesados y tampoco que tuviera conocimiento del hecho por que se le acusa.

#### SEVILLA

##### Entusiástico recibimiento a los Soberanos

Sevilla 14.—Desde mucho antes de la llegada del tren real la explanada y andenes exteriores e interiores de la estación se hallaban materialmente ocupados por numerosas entidades, corporaciones y público.

A las nueve y cuarenta y cinco minutos entraba el tren real en gajitas a los acordes de la Marcha Real.

Españaban a los Reyes y al presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, el subsecretario de la Guerra, los infantes don Carlos y don Luis, arzobispo, duquesa de Guala y sus hijos, los condes de Santacruz y muchos otros aristócratas; todas las autoridades civiles y militares, jefes y oficiales de las fuerzas Regulares, fuerzas de los cañoneros y submarinos y jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición; la Junta de Obras del puerto; estudiantes de las distintas Facultades con sus banderas; una compañía del regimiento de Granada con bandera y música y un escuadrón de la escolta Real.

Tanto a la llegada como al inclinarse la comitiva, los Soberanos fueron objeto de estruendosas ovaciones y muchos aplausos. Un correo de gabinete abrió la marcha.

El alcalde hizo entrega a la Reina de un artístico ramo de flores naturales.

El Rey, como distinguiera entre las comisiones militares al general Sanjurjo, se fué hacia él abrazándole, estallando una inenarrable ovación.

Los Reyes vistieron las fuerzas que les rigieron los honores de ordenanza, y seguidamente organizó la comitiva, ocupando los Reyes un lujoso landó descubierta, dirigiéndose al Alcázar, yendo en uno de los estribos el coronel de la escolta Real y en el otro un caballero.

Seguían un escuadrón de la escolta Real, Después los coches de los infantes y marqueses de la Torrechica.

A continuación iba el auto del presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, el que acompañaba el general Milans del Bosch.

Durante todo el trayecto hasta el Alcázar, los Reyes fueron objeto de continuas ovaciones y aplausos generales.

Todas las casas lucían colgaduras, y las campanas de la Giralda no cesaron de tocar hasta que estuvieron en el Alcázar los augustos viajeros.

##### Los Reyes en Andalucía.—Palabras de Sanchez Guerra

Sevilla 14.—Los Reyes abandonaron el Alcázar a las doce en punto, marchando a visitar el Hospital Militar.

Dan guardia en el Palacio del Alcázar las fuerzas de Ingenieros.

En el Hospital militar fueron recibidos los Soberanos por el infante don Carlos, los gobernadores civil y militar y el general de Sanidad.

Los Reyes realizaron una detenida visita a todas las dependencias, que le hallaron en condiciones de salubridad e higiene.

Desde el hospital marcharon a la Casa Cuna, donde fueron recibidos por el arzobispo, presidente de la Diputación y una comisión de diputados provinciales.

En este establecimiento la niña de seis años llamada Carmencia, dedicó sentidas palabras de salutación a los Soberanos y éstos besaron a la pequeña.

Una vez terminada la visita, los Reyes fueron obsequiados con un lunch.

Desde la Casa Cuna marcharon los Reyes al palacio del Alcázar, donde el señor Sánchez Guerra como ministro de la Guerra, recibió y a una comisión de jefes y oficiales de todos los cuerpos, pronunciando el señor Sánchez Guerra breves palabras diciendo que nadie podía poner en duda su amor a los militares ya que uno de sus hermanos fue militar y si bien ninguno de sus hijos ha mostrado inclinaciones por la milicia, en cambio todos ellos han cumplido sus deberes para con la Patria y hasta uno de sus hijos ha derramado su sangre por la Patria en los campos de Marruecos.

Cuando las pérdidas de nuestras colonias todo el pueblo echó la culpa injustamente a nuestro ejército, pues la culpa únicamente la fué del mismo pueblo español y hasta hubo necesidad para acabar con aquellos equivocados, que el general Vara del Rey saliera en el parlamento en defensa del ejército.

Las palabras del señor Sánchez Guerra fueron acogidas con visibles muestras de aprobación por todos los presentes.

##### Toros en Zaragoza

###### Segunda corrida de feria

Zaragoza 14.—Con un lleno rebosante y una tarde calurosa, se celebró la segunda corrida de feria con ganado de Concha Sierra, para los diestros Sánchez Mejías, Marcial Lalanda y Villalta.

PRIMERO.—Pequeño, enteramente un buey. Con tal motivo el escándalo adquiere caracteres desproporcionados.

Sánchez Mejías da algunos capotazos para sujetarlo y el toro corre que se pierde. Nada de particular en quites.

Mejías coge las banderillas y coloca un par superior y otros dos buenos, que se aplauden.

Después hace una faena movida, sin parar y sin hacerse visible, para una puñalada fea, de la que muere el toro degollado. (Enorme bronca y pita tremenda al torero.)

SEGUNDO.—Pequeño, corretón.

Marcial lo intenta lancear y, ¡que si quiere!, el toro se marcha por otro lado.

En quites, uno colosal de Villalta y otro de Marcial bueno, siendo ambos vacionados.

El toro toma hasta cuatro varas.

Marcial coloca un par bueno y otros dos superiores que también se aplauden.

Con la muleta comienza la faena dando dos pases de rodillas temerarios. Se levanta y da dos naturales escalofrantes, dos de pecho de verdad, oyendo una ovación, la música y el delirio. Sigue la faena a dos dedos de los pitones, volviendo a pasarse de rodillas, y en la primera igualada, atiza un volapié magno, de los que hacen época. (Ovación, las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo.)

TERCERO.—(Continúa la ovación a Marcial Lalanda, que se ve obligado a saludar desde los medios.)

El bicho es negro y con mucho poder. Villalta lo saluda con cinco varas, manteniendo y parando colosamente.

En quites se ovaciona a Villalta en uno muy apretado y elegante oyendo alás.

Los banderilleros quedan bien.

Con la muleta está cerca Villalta, dando pases temerarios de pecho, de frente por detrás y en cuantas iguala atiza un pinchazo bueno, repite con otro y una estocada en todo lo alto. (Ovación y vuelta al ruedo.)

#### CUARTO

—También pequeño, Sánchez Mejías lo lancea bien. (Palmas.) Coloca tres pares regulares de banderillas.

Con la muleta está cerca y valiente, siendo cogido y volteado, restituyendo el bicho.

Vuelve a pasar nuevamente de muleta con valentía y deja un pinchazo bueno y una estocada superior. (Ovación.)

QUINTO.—Marcial veroniqua desuicido.

En quites nada de particular.

En banderillas, bien los peones.

Marcial Lalanda hace una faena de alifio para un pinchazo alto, otro mejor y descabella al primer intento.

SEXTO.—Villalta da volapiés elegantes y superiormente ejecutados. (Palmas.)

En quites apuntamos: uno de Mejías, otro de Marcial y el último de Villalta, soberbio.

En banderillas dos pares y medio buenos. Villalta hace una faena valiente y artística, dando pases de pecho buenos y algunos molinetes superiores y entrando recto y por derecho, atiza una estocada que mata. (Ovación.)

##### Del extranjero

###### La sentencia en la causa por el asesinato de Retenhau

Leipzig 14.—Se ha dictado sentencia en la causa por el asesinato del ministro de Negocios Extranjeros Retenhau.

Al procesado Tchewch se le condena a quince años de trabajos forzados y diez años a la pérdida de todos sus derechos civiles.

Al también procesado Gutlier, a ocho años de trabajos forzados.

Al procesado Schulz Dietze, a diez meses de prisión.

Y al procesado Tillessen, a tres años de trabajos forzados, por atentar contra el público.

Los cuatro restantes procesados que figuraban en la causa, han sido absueltos.

La policía habla tomado serias precauciones en vista de que los muchedumbres tratara de liberar a los procesados.

La pañería y los cortes de traje, como de EL METRO, están reconocidos como los N. P. U.

##### Sucesos y denuncias

###### Par insultos

Ha sido detenido Francisco Rodríguez Sánchez, por dirigir insultos a una pareja de Seguridad.

También ha sido denunciado Francisco Villegas, por insultos a Juan Crespo Suárez.

###### Malos tratos

Elena Migallán Sánchez ha formulado denuncia contra Juan Aranda, por haber éste maltratado a aquella y a una hija suya llamada Josefa Riquelme.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal respectivo.

También se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de una denuncia hecha contra Francisco Torres Bellido, el cual maltrató a una Mures y a su hija Soledad Aguilar Mares, siendo ambas asistidas de confusiones y erosiones.

###### Sustracción de unas botas

Ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción Pedro Toro Ogazón, por sustraer unas botas a José Martínez Ruiz.

###### Denunciado

Lo ha sido el chófer Miguel Ballesteros Hernández, el cual se situó con su vehículo en la calle de González y al ser amonestado por una pareja de Seguridad, le desobedeció.

###### Lesiones

Ha sido detenido Antonio Muriel Trigo, por maltratar a Antonia Lorente Castro, causándole erosiones en el brazo derecho y contusiones en el pecho, de carácter leve.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado respectivo.

###### Al Hospital

Por los camilleros de la Casa de Socorro fué conducida al Hospital de Agudos, Rafaela Priego, domiciliada en la calle Alfayates 7, que se hallaba enferma y sin recursos.

###### Pereano sin consecuencias

El guardia municipal de servicio en la plaza del Pótro, comunicó haberse desprendido una de las hojas de la puerta de la parroquia de San Francisco que corresponde a la calle de dicho nombre, sin que del percance resultase desgracia alguna.

###### Disparo involuntario

Anoche, y en ocasión de hallarse en la ronda de la estación, próximo al sanatorio Luque, el factor de la compañía de M. Z. A. don Angel Rueda Cardena, examinando una pistola, tuvo la desgracia de que se le disparase.

Acompañaban a dicho señor don José Martín Porra y don Manuel Garrido Fernández, los cuales por fortuna resultaron ilesos.

La pistola de referencia fué interceptada por carcer de licencia para su uso.

#### LOCALES

José Guallfreado (Hermanitas de los Pobres).—Hoy primer día de la novena solemne a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. El ejercicio será por la tarde a las 8, con exposición mayor de S. D. M. y seis, con exposición menor de S. D. M. y seis. El día 22 a las once Santa Iglesia Catedral. El día 23 a las once fiesta solemne con panegírico que predicará el mencionado señor Ruiz Calero; en ella hará sus votos perpetuos una Hermanita de esta Comunidad. Está encargada de la parte musical de estos cultos la Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

—Se halla en Córdoba el alcalde de El Carpio don Francisco García Espin y el de Cañete de las Torres don Alfonso Saracua.

—Han marchado a Sevilla don Rafael Sorazá Murcia, don Ricardo Fernández de la Torre, don Luis Cruz y familia, don Eustasio Terroba y don Federico Vasconi Duarte.

—Llegó de Sevilla el prestigioso abogado sevillano señor Lama Pérez, hermano del concejal de este Ayuntamiento don Mammel.

##### Sección comercial

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 15 al 21 de octubre:

Precios para el entrador.—Ganado vacuno: de 2,55 a 2,63 ptas.—Terminas: de 3,06 a 3,07 ptas.—Lanar y cabrio: de 1,97 a 2,02.

Precios de venta al público desde el día 16 de octubre hasta nuevo aviso:—Vaca con hueso, 3 ptas.—Id. sin id., 4,20. Ternera con hueso, 3,50.—Id. sin id., 4,80. —Machos, 2,70.

Reses sacrificadas el día 14 de Octubre.—Vacuno, 24 cabezas con 3,224 kilos. —Terminas, 8 con 379 y medio.—Lanar y cabrio, 70 con 676 y medio.

##### Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

14 de Octubre 1922.	70,45
Interior	85,00
Exterior	95,10
Amortizable 5 por 100 1920	95,29
Amortizable 5 por 100 1917	95,29
Obligaciones del Tesoro 2 años.	
Enero	101,50
Banco de España	570,00
Banco Central	600,00
Compañía Arrendataria de Tabacos 25	100,00
Banco Español de Crédito	600,00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	89,00
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	88,75
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	108,00
Francos	49,85
Libras	29,05
Dólares	6,58
Marcos	0,35

##### Sección de Primera enseñanza

Por la Ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública se remite a informe de la Abogacía del Estado el expediente de declaración de heredero, instruido a instancias de don Francisco Bojar, viudo de la maestra que fué de Dos Torres, doña Clementina Rincón.

##### Antecedentes

La Sección de Málaga remite los antecedentes profesionales de don Carlos Lisboa, recientemente destinado a esta provincia en concurso de traslado.

##### A las señoras

Madame Santos tiene el honor de comunicarle que realizará su visita a esta ciudad, los días 16 y 17 de los corrientes, con una magnífica colección de sombreros para señoras, últimas creaciones de París, procedentes de las más famosas y elegantes Casas, esperando tener el honor de sus visitas con la seguridad de que podrá servirlas a su completa satisfacción, en el Hotel Suizo.

Horas: de diez a una y de tres a ocho

##### CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 50.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

##### Plaza de Toros de Córdoba

###### El Domingo 15 de Octubre de 1922

se celebrará una magnífica corrida en la que se lidiarán, banderillarán y estoquearán cuatro hermosos y bravos NOVILLOS TOROS de la acreditada ganadería de VELASCO ZAPATA (hoy de D. ENRIQUETA DE LA GOSIA), por los valientes y justamente ovacionados diestros

###### Javier de la Rosa (Barquero de Lora)

Rafael Sánchez (Gamará II), de Córdoba.

Sobresaliente de espada Antonio Yañez, de Córdoba.

A LAS CUATRO EN PUNTO

##### Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO NUM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

##### CLINICA RONCAL

Médico internista por oposición del Hospital provincial.—Especialista en garganta, nariz y oído.

Braulio Laportilla, 3 principal, consulta de 1 a 5.

# Informaciones de hoy 15

## De la visita del Sr. Montejo

**La recepción en el Ayuntamiento.**  
A las siete de la tarde dió comienzo la recepción en el municipio en honor del señor Montejo.

Los casos consistoriales estaban fuertemente adornados con profusión de flores y plantas. En la escalera principal había numerosas macetas de piletas y se había colocado una alfombra. La banda municipal estuvo en la parte baja del edificio y a lo largo de la escalera varias municipalidades.

A las seis y cuarenta llegó el obispo doctor Pérez Muñoz, siendo recibido en la puerta del edificio por el concejal don Manuel Tienda Argote y penetrando el prelado a los salones de la marcha de Infantes.

Sucesivamente fueron llegando las distintas autoridades y comisiones invitadas a la recepción.

Al fin vimos al gobernador civil señor Cordero Baudesson, gobernador militar señor Pérez Herrera, delegado de Hacienda don Modesto Marín, presidente de la Diputación don José Silva Jiménez, vicepresidente de la comisión provincial don Pablo Murillo Torrico, presidente de la Audiencia don José Villalba Martínez, juez de instrucción don José Eguiluz, fiscal de S. M. don Alfonso Moreno y coronel de la guardia civil don Vicente Mena.

En las demás dependencias del Ayuntamiento se encontraban la mayoría de los concejales monárquicos, comisiones de todos los centros docentes, representaciones militares pertenecientes a todas las armas y cuerpos, rebeldos catedral y numerosísimos individuos.

A las siete en punto llegó el ministro don Tomás Montejo, acompañado del alcalde don Berrios Rejano, director general de primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios y gobernador civil don Luis Grande Baudesson.

En el despacho oficial de la alcaldía, saludó a las autoridades, haciendo el alcalde la presentación de los concejales y de todo el elemento oficial.

Terminada ésta, pasaron todos los invitados al salón capitular, en donde fué servido un lunch espléndido.

Cerca de las ocho de la noche terminó la recepción, marchando primero el obispo de la diócesis, siendo despedido hasta la puerta por el concejal señor Tienda y a los alrededores de la marcha de Infantes interpretado por la banda municipal.

Alas ocho y quince salió el señor Montejo con dirección al domicilio del señor Enriquez Barrios, al objeto de cambiarse de ropa para asistir al banquete que en su honor se celebraba en el salón de actos del Circolo de la Amistad.

Con el retraso que impone la espera de cortesía, se celebró el banquete organizado en honor del señor Montejo en el salón de actos del Circolo de la Amistad.

En la mesa presidencial tomaron asiento los señores siguientes:

A la derecha del ministro: Enriquez, Márquez, Barrios Rejano, Villalba, delegado de Hacienda, director del Instituto, Teodoro Hernández (inspector), Lema Alvarez, Priego López, Narbona, Rioja, P. Martínez, Ulartés y Murillo Frinco.

A la izquierda: Gobernador civil, Gobernador militar, Silva, Sotomayor, Alfonso Moreno (fiscal), juez de Instrucción José Eguiluz, Billedo, Rio La Bandera, José Guíja, (Artes), Daniel Vergé (inspector de Mianga), Varo Repiso, Rodríguez, Pineda y Ruiz Martín.

En las mesas laterales tomaron asiento: Don Enrique Tienda Pescuero, don Juan Roldán Rabasoa, don Benito Grande Barrios, don Martín Prat y León, don Carlos Garrido, don Francisco Corpas, don Antonio Loma, don Joaquín Mora, don Manuel González Melices, don Rafael González, don José Osuna, don José Jurado, don Manuel Rodríguez, don Rafael López Alvear, don Arnaldo Dufour, don Jerónimo Padilla, don Antonio Ramírez, don José Cerrillo Pérez, don Manuel Rosés Llacer, don Eduardo Subirats, don José Delgado Alvarez, don José González Reina, don Rafael Cruz Conde, don Miguel Ortega Ruiz, don Cipriano Martínez Ariza, don Alfonso Lorenz Mateos, director de las escuelas de Artes y Oficios, don Antonio Alarcón Serrador, señor inspector de Primera Enseñanza, don Joaquín Pagés Gómez, señor juez de Instrucción, don José Pérez Cantos, don Francisco Ulteares, señor Osuna Cruz.

Don José Trigueros Saldavilla, don Guillermo Vázquez, don Pablo Murillo, don Francisco Daniel Vergé Sánchez, don Miguel Latá, don Emilio Luque Morata, don José de Rioja, don Gabriel Escamilla, don Francisco Muela, don Alfonso Caracul Ponce, don Alfonso Priego Moreno, don Antonio Pineda, don Ricardo Aguilar, don Armande La Calle, don José La Lastra, don José Vargas Luna, don Juan Lezama Francos, don Juan López de la Manzanara, don Tirso Moreno, don Jesús García Arévalo Brava, don Rafael Alcalá Rodríguez, don Federico Fernández Espinosa, don Miguel Ribón Susbías, don Antonio Carbonel Trillo, don Agilío E. Fernández, don Diego Jorcano, don Juan Morán, don Rafael Vázquez Arca, don José Pérez Guerrero, don Juan Morell Herrera, don Mariano Granada, don Andrés Caballero, don Ezequiel Ruiz Martínez, don Angel Baena, don Angel Baqueriza.

Don Antonio Ortiz González, don Modesto Marín Pérez, don Julio Alcalá Zamora, don Vicente Narbona Jiménez, don Francisco Campos Navas, don Eusebio Launa Borrallo, don José de la Lina Torres, don Filiberto López de Francia de F. Aguayo, don José Villalba Martínez, don Alfonso Moreno Fernández de Rodas, don Federico García Durán, don Juan Felipe Pérez Díaz, don Antonio Maestre Cuesta, don Hernán Miranda, don Antonio Gálvez Ruiz, don Francisco Palma Segovia, don Manuel Delgado del Moral, don Manuel López Ruiz, don Clemente Camarero Gómez, don José María Prat, don Diego León y Pineda de Rivera, don Rafael Castellón Heras, don Ramón Carreras, don Antonio Gil Muñoz, don Manuel Serrano González, don Paula Sarz de Vela, don Andrés López, don Manuel Blasco Cantarero.

Don Amador La Calle, don Antonio Fernández Vega, don José Ruiz de Castañeda, don Manuel Tienda Argote, don A-

no su toga constelada por la consagración de los más altos marcesinos.

Terminó el señor Enriquez Barrios haciendo votos por que ya que no la persona del espíritu providente y sabidoro del señor Montejo se perpetúe en el ministerio de Instrucción Pública por bien de la patria y regeneración espiritual de la raza.

El señor Enriquez Barrios, que fué diferente veces interrumpido por el aplauso de sus oyentes, escuchó al terminar una prolongada ovación.

**Discurso del señor Montejo**  
Al levantarse a hablar don Tomás Montejo los conmensales, puestos de pie, le tributaron una cariñosa ovación.

El orador, visiblemente emocionado, recorda la frase del poeta «quien fuera rey y dios: quien fuera erador, para poder traducir los sentimientos que me agitan por vuestras bondades para conmigo».

Cuando tuvo noticias—continúa—de vuestras anhelos por conducto de amigos para mi tan queridas vuestro presentimiento de que en un día había de venir a Córdoba a vivir mi alma con la vuestra en un amor común, a recibir vuestras demandas y a daros alientos, si los necesitáis, para proseguir vuestra obra.

Habla de la impresión que le ha producido la ciudad, asiento de varias civilizaciones que aquí se condensaron, origen y cuna de la ciencia española. La ciencia es cosmopolita en su total volumen, pero en sus matices se diversifica a través del carácter de los pueblos, por lo que cabe hablar de una ciencia española, que es en su origen cordobesa.

**Los discursos**  
Llegada la hora de los discursos se levantó el señor Montejo para leer el discurso, entre grandes aplausos, el señor Enriquez Barrios.

**Empieza diciendo que es achaque común** hacer participar a los demás de nuestros grandes afectos; por eso él ha instado al señor Montejo en su viaje a Córdoba, para que esta ciudad le conociera de cerca y tuviera ocasión, como él, de apreciar sus grandes merecimientos e imponderables bondades y dar ocasión, por este medio, a sus pláticas, de admirar como merece, al venerable e ilustre maestro.

Anda a su gestión en favor del interés cultural de Córdoba, tal vez modesta, pero desde luego empeñada, y afirma que se debe totalmente al ministro, que no sólo amparó, sino que alentó sus demandas en pro de esta ciudad.

Esto más le debo,—añade,—sobre su asistencia que nunca me faltó de enseñanza atenta, consejo prudente y aliento generoso.

Se muestra satisfecho del homenaje que Córdoba ha tributado al maestro insigne y al hombre bueno y se congratula de que se dé esta ocasión de ilustrar los anales del Circolo cordobés, ennoblecido por los más elevados e importantes y la augusta palabra del Soberano, con la autorizadísima señor Montejo, prez de la cátedra española.

Córdoba,—agrega,—ha mostrado, una vez más, su gentileza con esta recepción brillante en la que culmina como nota de mayor simpatía y más exquisito valor, la asistencia de estas mujeres ilustres, por su cultura y sacerdocio, que de un modo tributan el más preciado galardón al autor de las Escuelas Maternas,—institución delicadísima, obra no sólo de la mentalidad de un sabio, sino producta a la vez de un corazón pleno de ternura.

Se ocupa con gran extensión de la obra de cultura llevada a cabo por el señor Montejo al frente de su departamento y analiza el valor educativo de los cursos complementarios creados recientemente; la reorganización de las escuelas de Comercio, escuelas Maternas, creación de becas, juntas docentes, etc., y agrega que todo esto, con ser mucho, es una mínima parte de lo tarea realizada al frente de la instrucción española por el sabio maestro encaminada con toda perseverancia y con toda eficacia a regenerar en su fondo la enseñanza española.

Apenas se ha dado cuenta España de lo que significa para su futuro espiritual la orientación pedagógica que la labor del señor Montejo marca, y como españoles le debemos agradecimiento por sus generosos esfuerzos en pro de la cultura nacional, así como cordobeses por cuanto nos otorgó, bondadoso.

Querido,—agrega,—hacer hincapié en este último punto por reforzar la gratitud que le debo, declarando que cuando por primera vez fué a solicitarle algo que en el interés de Córdoba tenía relación con el señor Montejo, que advirtiera con cordelidad y mi encogimiento me alentó diciéndome: «¿Pidame lo que quiera para Córdoba, que es noble y merece amparo, a más de que yo no puedo olvidar que es hijo de esa tierra el hombre que hoy rige los destinos de España, mi entrañable amigo el señor Sánchez Guerra, con el cual estoy completamente identificado, e hijo de ella era también aquel otro inolvidable amigo presente ya en el seno de Dios don Rafael Conde y Luque en cuyas pláticas íntimas cuajó el criterio que sobre enseñanza tengo, siendo mi obra por consiguiente el resultado de una póstuma colaboración de aquel insigne pedagogo».

Se congratula el señor Enriquez del carácter tan espontáneo como sincero que ha tenido el recibimiento hecho por Córdoba a su ilustre huésped, como inspirado por la generosidad y por la gratitud.

En un párrafo elocuentísimo habla de la significación histórica de esta ciudad, cuna y metrópoli de varias civilizaciones, y se hincala de que sobre ella descendía esta noble luz espiritual del señor Montejo, en forma de enseñanza austera y generoso aliento hacia la conquista del futuro.

No se hará esperar,—añade—la gratitud de España hacia el señor Montejo por su labor, y me alegro,—dice—de que sea Córdoba, siempre precursora en los movimientos del alma, la que inicie esa obra de justicia, que tiene adecuada expresión en este homenaje.

En un párrafo de extraordinaria elocuencia, afirma que cuando todo lo superficial y externo de esta fiesta del corazón haya pasado, sólo una cosa quedará en la conciencia: el recuerdo del maestro venerable, de sus generosidades para Córdoba, de sus desvelos por la cultura patria, y esta emoción imborrable en el espíritu de la ciudad será otro laurel muy estimable, otra preciada condecoración que adora-

## Notas luceninas DE PUENTE-GENIL

**La banda del Torero.**—Cuando menos lo esperáramos, hemos sido gratamente sorprendidos por la laureada banda de la Legión Extranjera.

Nuestro querido amigo don Cristóbal Gutiérrez y Rosales, recien llegado de un telegrama del maestro Córdoba, en el que le decía que el día 11, en el correo de Linares, llegaba a esta población.

A recibirla acudieron a la estación a más del señor Gutiérrez (jefe municipal), el alcalde don Antonio Romero Jiménez, los concejales señores Martínez y Velasco y numerosa población.

Tan pronto llegó el tren y empezaron a descender los soldados, fueron acomodándose en los coches de «La Villavieja», trasladándose a la Casa Ayuntamiento, donde al momento, con la actividad que le es peculiar, arden fueron instalados en las mejores fondas.

Por la noche dieron un concierto en nuestro Teatro Circo que, aun cuando no hubo toda la gente que debiera por no haberse anunciado, ocupó un público selecto e inteligente que premió con ardientes aplausos cada obra de las ejecutadas.

A personas inteligentes les he oído decir que jamás han oído nada tan bien afinado, y que tan perfeccionados tengan los equilibrios de sonidos. Lo que sí puedo asegurar es que no se oye un sonido metálico por ninguna parte; aquellos no parecen instrumentos de viento, pues en ocasiones llega a creerse que está oyendo una orquesta de violines.

Al día siguiente por la tarde dieron un concierto al aire libre en el nuevo paseo del Romeral, y por la noche otro no menos notable en el Teatro Circo, siendo igualmente aplaudidos y recibiendo muchas felicitaciones el director don Pedro Córdoba.

El día 13, en el correo, marcharon con dirección a Lucena, siendo despedidos y aclamados por el público.

**De teatro.**—Hay un espectáculo unos programas que dicen: «Nueva Empresa»; lo que quiere decir que la desastrosa Empresa Guerrero ha dejado de existir. R. I. P. Ignoro quien o quienes compongan la «Nueva Empresa», pero por neta que sea no ha de ser peor para el público que la extinguida Guerrero.

Por lo pronto nos anuncian tres números de variedades, orquesta y películas, por un precio que jamás habíamos disfrutado por lo barato.

Como siempre, estará dispuesto a defender la causa del público si la «Nueva Empresa» pretendiera seguir los rumbos de su antecesora.

**Buena adquisición.**—En el escaparate de los señores viuda e hijos de Salvador Morales, se halla expuesto al público, el valioso estuche de Cirugía que, con destino a esta Hospital Municipal, ha sido adquirido con el producto de varias funciones y actos benéficos celebrados al efecto.

Se trata de un estuche que tiene toda clase de instrumental quirúrgico, con el que pueden practicarse toda clase de operaciones.—Corresponsal.

**Ropa blanca, camisas, camisetas, calcetines, medias, fajas de punto y todo cuanto necesite, cómprelo en EL METRO, que le conviene.**

## BANCO CENTRAL

ALCALÁ, 21.—MADRID  
CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

**SUCURSALES:** Albacete, Alicante, Almería, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Loece, Luena, Málaga, Morá de Toledo, Murcia, Peñíscola, Puente Genil, Talavera de la Reina, Toledo y Villavieja.

**Bancos y Banqueros asociados:** Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza y Señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granados.

**BONOS A VENCIMIENTO FIJO**  
Estos Bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 3/75 por ciento a seis meses y 4/25 por ciento al año.

**CAJA DE AHORROS AL 4 POR 100**  
Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones de una peseta a diez mil, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

**DE POSADAS**  
Desde el día 11 actúan en el teatro de este pueblo, las notabilísimas artistas Blanca Azucena y su «Botones», las cuales realizan todas las noches un artístico trabajo, por el que son siempre muy aplaudidas.

**SIN DUEÑO**  
En el sitio denominado de la Puerta del Rincón, ha sido hallado un aparato, según parece, para molar granos, el cual ha sido depositado en la jefatura de la guardia municipal, por ignorarse quien sea dueño del mismo.

**LA FILARMÓNICA "RUBIO"**  
La directiva de esta Sociedad, en junta celebrada ayer, ha acordado conceder una amplia amnistía para los socios, admitiendo a cincuenta.

**SERVICIO DIARIO DE AUTOMÓVILES DE ECÍJA A PALMA DEL RIO**  
Enlazando con los trenes Carretasde Córdoba y Sevilla de la línea M. Z. A. por la mañana y por la tarde.

**GRAN DESTILERÍA DE ANISADOS, RON, COÑAC Y GINEBRA**  
ALMACEN DE ALCOHOLES  
Juan de Dios Jiménez Pérez.—Rute.

**AIMACENAS DE MADERAS DE TODAS CLASES**  
Reyes Católicos Baldomero Milla  
Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

**LA MEZQUITA**  
Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

**Muela Hermanos**  
Fabricantes y exportadores de aceite  
VILLA DEL RIO (CORDOBA)

**Nuestra Sra. del Carmen.**—Almacén de maderas  
DIEGO BAENA  
Máquinas de aserrar, Cepillar y Moldurar.—Muro de la Misericordia sin número.

**Gran Destilería de Anisados, Ron, Coñac y Ginebra**  
ALMACEN DE ALCOHOLES  
Juan de Dios Jiménez Pérez.—Rute.

**AIMACENAS DE MADERAS DE TODAS CLASES**  
Reyes Católicos Baldomero Milla  
Teléfono número 462

# Información telefónica

**Sánchez Guerra habla con los periodistas sevillanos.**—Cabildos y conferencias con varios personajes conservadores.—"El Debate," y las juntas militares.—Los oficiales del tercio y regulares, de acuerdo.—El miércoles comenzarán las operaciones en Melilla.—Sánchez Mejías herido.—Un obispo a Roma.—Echagüe en Melilla.—Otro artículo de Cambó sobre Marruecos.—Los griegos aceptan el protocolo.—Parto oficial de la noche.—Celita se ha retirado de los toros.—Libertad de quincenarios y suspensión de deportaciones.—Los jueces de Madrid continúan indignados contra don Millán y piden que Bergamín los defienda.—La fiesta de Santa Teresa en Avila.—El Shah de Persia en París.

## De la "Agencia Febus," De Madrid

Este tarde estuvo en Getafe el subsecretario del ministerio de Fomento, visitando a diferentes pueblos cercanos. El subsecretario mostró encantado de sus excursiones, e hizo grandes elogios de los progresos de nuestra aviación.

**Millán Astray se recluye**  
El periódico "El Debate" asegura que el teniente coronel jefe del tercio señor Millán Astray marchará en breve a China, en donde permanecerá una temporada.

Esta resolución voluntaria obedece al deseo del prestigioso jefe de no intervenir en los asuntos militares referidos a la actuación de las Juntas y disgustos de éstas y la oficialidad del tercio y regulares.

**Sánchez Guerra conferencia con varios políticos**  
Se ha sabido hoy que el presidente de Consejo antes de marchar a Sevilla, confirió con numerosos políticos para como por su opinión y exponerle la pauta a seguir por el Gobierno en lo sucesivo.

Hace unos días, en el banquete celebrado en honor del Shah de Persia, el presidente confirió con los señores Maura, Campaño de Alhucemas y conde de Roma, como acares de la próxima apertura de las Cortes, de la campaña de Marruecos y plan a desarrollar en la futura legislatura.

Un regreso de Sevilla, el señor Sánchez Guerra piensa conferenciar con el señor Sánchez de Toca, aunque éste, según declaración del presidente, se halla por completo identificado con él y no tiene por qué cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Aprovechando su estancia en Sevilla, el presidente confirió con los señores ministros Burgos Mazo, Domínguez Pascual y Cabañero.

También piensa conferenciar con el señor Maestre y con el señor Cierva, ya pronto regresen ambos políticos a la corte.

**Los jueces continúan indignados contra don Millán**  
Esta mañana han celebrado una reunión los jueces de la Corte, acordando protestar energicamente contra la actitud en que se ha colocado don Millán.

Según parece, prestigiosos abogados de Madrid se han dirigido en razonada instancia al ministro de Hacienda, señor Bergamín, para que defienda los derechos de los juzgados, atropellados por los desmanes políticos.

El presidente de la Audiencia ha negado que ayer amonestase a los jueces en el ministerio de Gracia y Justicia, diciendo que sólo se limitó a hacerle un ruego cortés y digno consejo.

El ministro de Gracia y Justicia confirió ayer tarde con el presidente de la Audiencia.

Según parece, los jueces exigen se cumpla un artículo que existe en el código penal referente al descaño en que pudieran incurrir los funcionarios públicos cuando intentasen atropellar los derechos judiciales.

Los jueces confían en que el presidente de la Audiencia de Madrid señor Rus, les defenderá en sus derechos, que ellos creen atropellados por don Millán.

**Rumores de próximas operaciones**  
Esta tarde circularon insistentes rumores de que el próximo martes darán comienzo las proyectadas operaciones en la zona del Rif. Como estos rumores no han sido desmentidos por nadie, casi puede darse por seguro que la noticia es cierta.

**Aplazamiento de un viaje**  
Se da como seguro que el proyectado viaje de los Reyes a Cannes, no tendrá lugar hasta la segunda quincena del mes de Noviembre.

**Uno menos en el toro**  
Ayer se cortó la coleta el matador de toros gallego Alfonso Cela "Celita".

¿Conoce usted la gran rifa infantil que actualmente organiza el Bazar de la Campaña de Sevilla? Si usted visita la Central de dicho establecimiento, Campana 8, Carpio 1 y Tarifa 13, pida los billetes correspondientes a su compra, y no deje de visitar la exposición de dormitorios, comedores, y muebles sueltos, en la sucursal Campana, 5.

## "El Debate," y las juntas militares

Este periódico asegura que la junta informativa de infantaría se propone tomar represalias contra los oficiales del tercio y regulares, cosa que ha desagradado a las Juntas de otros armamentos.

Dice que es necesario que el Gobierno haga acto de presencia en la actual cuestión, al objeto de poner remedio al conflicto.

Asegura que el señor Sánchez Guerra tiene el laudable propósito de intervenir y para ello proyectaba pronunciar un discurso que definiese el asunto, en la fiesta militar que se celebrará en Sevilla, pero que ha desistido de ello, prefiriendo bastenarse por que parece que las Juntas ven con desagrado esta intervención del Gobierno en momento tan solemne.

**Los oficiales del Tercio y Regulares, de acuerdo**  
Se asegura que los oficiales del Tercio y Regulares han acordado mantenerse en actitud digna ante las Juntas y no atacar, procurando estar a la defensiva por si aquéllas intentasen tomar represalias.

Parece que toda la oficialidad del ejército de África, salvo contadas excepciones, está al lado de los oficiales del Tercio y Regulares y las decisiones de éstos serán acatadas acto seguido y sin vacilaciones.

**El miércoles comenzarán las operaciones y desembarco**  
Se asegura que el próximo miércoles darán comienzo las operaciones en toda la zona del Rif.

El marqués se dispondrán las fuerzas que han de tomar parte en las operaciones, formándose tres columnas que se dispondrán en la siguiente forma:

Primero saldrá una columna al mando del general Castro Girona, que operará por el sector de Gómara en dirección a la cabida de Beceña.

Otra columna mandada por el propio alcaide, avanzará por el lado Este partiendo de la posición más avanzada, dirigiéndose hacia el corazón de la cabida de Beceña.

La tercera columna estará integrada por la harca amiga, en la que formarán todos los moros pertenecientes a las cabidas de la zona pacificada.

Es muy posible que se efectúe un desembarco por Sidi Dris y Afran y se haga un simulacro sobre Alhucemas para conocer el espíritu de los moros.

**Quincenarios en libertad**  
El ministro de la Gobernación, quizás respondiendo a la campaña de prensa en su favor, ha reanudo decretar la libertad de numerosos quincenarios recluidos en el cárcel Modelo y ha suspendido la realización de varias deportaciones que tenía ordenadas.

**Detención de unos estafadores**  
La policía ha detenido a unos individuos que se dedicaban al lucrativo oficio de apoderarse de los ajeros, por el procedimiento de las tarjetas de personas conocidas.

Uno de estos individuos llamado Antonio Amata, fué detenido en la calle del Barquillo, en el momento en que se disponía a dar un golpe en una tienda situada en dicha calle.

Declaró que tenía un cómplice llamado Antonio Hernández, que también se dedicaba al mismo negocio.

Practicado un registro en su domicilio se encontró una máquina de escribir y una registradora; la primera robada del ministerio de Trabajo. El valor de lo recuperado a dichos individuos se calcula en doce mil pesetas.

## De provincias

**Estado de unas huelgas**  
Alicante 14.—Continúa en igual estado la huelga de los tejedores.

También sigue estacionaria la huelga que sostienen los obreros metalúrgicos.

**AVILA**  
**Los festejos en honor de Santa Teresa**  
Avila 14.—Esta tarde han comenzado los festejos en honor de la mística doctora Santa Teresa de Jesús.

A las seis de la tarde fué llevada procesionalmente la imagen de Santa Teresa de convento en donde se venera hasta la catedral.

El paso de la comitiva religiosa resultó brillantísimo, presenciándolo millones de forasteros.

Todos los balcones de la carrera se encontraban engalanados con colgaduras de los colores nacionales.

**BARCELONA**  
**Otro artículo de Cambó**  
Barcelona 14.—"La Voz" publica un segundo artículo de Cambó, en el que sigue analizando la campaña de Marruecos.

Dice que desde que ocurrió el desastre de Anoual, cuando el desfilante en nuestro soldado, envuelto en este hecho a la cabeza del Bar Unregal.

Asegura que nuestro Ejército no vengará su honor hasta tanto no haya ocupado aquel territorio.

Dice que no le extraña que los moros hayan cometido hechos vandálicos, y pregunta:

—Si los pueblos civilizados cometieron verdaderas atrocidades cuando estaban sometidos de la borchera de la pena, ¿por qué nos ha de extrañar ni hemos de pelear que los moros no las hicieran?

Manifiesta que los ejércitos no conquistan el honor solo peleando, y que está equivocados los que creen que los militares solo son dignos cuando pelean.

Cita el caso de la flota inglesa que ha estado sin guarecer un siglo, y a pesar de ello ha sabido mantener enhiesta la bandera de la dignidad y del honor inmaculado de la patria.

Dicha periódico anuncia que el tercer artículo estará dedicado a comentar el próximo desembarco en las playas de Alhucemas.

**SEVILLA**  
**Sánchez Guerra y los periodistas**  
Sevilla 14.—Terminados los actos oficiales celebrados en honor de S. M. el señor Sánchez Guerra conversó con los periodistas, mostrándose reservadísimo acerca de los asuntos de actualidad.

El señor Sánchez Guerra narró a los reporteros el siguiente cuento, que según él, daba una idea exacta de la actual situación política:

—Napoleón, al entrar en el doblado de una señora, preguntó a ésta cuántos hijos tenía. Des, contestó la señora, y después, al salir Napoleón, volvió preguntarle por los hijos que tenía, la señora le contestó: Dos también, mi general.

Pues esto sucede, agregó el presidente, conmigo. Al salir de Madrid estaba todo el mundo, y cuando regresé, por mucho que se esfuerzan todos, estará también.

Terminó diciendo el señor Sánchez Guerra que había recibido un telegrama del alto comisario, en el que le daba cuenta de que los cubileños de Gómara habían atacado a las huertas de Abd el Krim, matando a un jefe prestigioso de la harca enemiga, y en el que el cabeceña rebelde tenía gran confianza.

Dijo que ahora no se llevaría a cabo operación alguna, pero que el Gobierno, de acuerdo con el alto comisario, estaba dispuesto a ir a donde fuera preciso.

De la concentración liberal no sabía nada el presidente, pero sí dijo que le alegraba que marchasen todos unidos y de perfecta actuación.

Respecto a la reapertura de las Cortes, dijo que se haría lo antes posible, porque él es un político que le gusta gobernar con el Parlamento.

Negó, en último término, que Su Magestad el Rey hiciera un discurso político, ni bando de las Juntas en la fiesta militar de mañana y aseguró que si hablaba, cosa que aun no estaba decidida, sería por breves momentos, para dirigir algunas palabras de salutación.

**TARRAGONA**  
**Incendio de una choza**  
Tarragona 14.—En el pueblo de Carranque unos bandoleros prendieron fuego a una choza propiedad de un trabajador llamado Justo Fernández, en ocasión en que se encontraba durmiendo. Este resultó con quemaduras graves en todo el cuerpo.

Esta mañana la han llevado a cabo por que éste impedía al que los ladrones se llevasen la fruta de una huerta próxima.

**VALENCIA**  
**Cambio de nombre**  
Valencia 14.—El Ayuntamiento de Valencia, en sesión últimamente celebrada, acordó dar el nombre de Plaza del General Benic a la llamada Plaza del Arzobispo.

**VIGO**  
**Para reformas de un puerto**  
Vigo 14.—Ha causado general disgusto la noticia de que por el ministro de Fomento se ha acordado la cantidad de cuatrocientos mil pesetas para la realización de obras en este puerto.

Se requieren las fuerzas vivas, y tras de larga discusión, acordaron protestar energicamente por la poca atención que el mi-

nistro conceda a un puerto de la importancia de éste.

Proyectaron los reunidos celebrar una manifestación, implorando el gobernador civil.

**ZAMORA**  
**Un obispo a Roma**  
Zamora 14.—El prelado de esta diócesis, el señor obispo de esta diócesis, saldrá a Roma al obispo de esta diócesis.

**ZARAGOZA**  
**Sánchez Mejías, herido**  
Zaragoza 14.—Al terminarse la corrida de toros celebrada en esta plaza el diestro Sánchez Mejías hubo de pasar a la enfermería, en donde fué asistido de diversas crotonas calificadas de pronóstico leve.

Posteriormente, y ya en la fonda, fué visitado por un médico, que prohibió a ignición que fuese en tres días por lo menos.

Sánchez Mejías, que tiene grandes deseos de torrear la corrida de Sevilla, marchó a Madrid, de donde saldrá en aeroplano para dicha capital andaluza.

**Del extranjero**  
**El Shah de Persia en París**  
París 14.—Ha llegado en el sudexarés de regreso de su viaje por España, el Shah de Persia, que vicia de figuroso incógnito.

**Depósito de armas clandestino**  
Munich 14.—La policía ha descubierto en una casa un depósito de armas importante, en el que había depositada gran cantidad de fusiles.

Esta casa estaba situada en las cercanías del lego de Gien.

**Llegada de un representante**  
Ginebra 14.—Ha llegado a esta capital el conde de Altes, representante de España en la asamblea de la Liga internacional agrícola y comercial, que ha de celebrarse en esta, proyectada por la oficina internacional de Trabajo.

**Venezol no será más Poo**  
Roma 14.—Los ex-ministros griegos Orfiti y Bari han declarado a los periodistas que Venezol no será jamás presidente del Consejo por imperiosas serias razones de Estado.

**Multas perdonadas**  
Burdos 14.—El juez de paz ha levantado la pena de arresto que había impuesto a los toreros que tomaron parte en la corrida del 14 de julio, pero en cambio ha confirmado la multa impuesta en metálico.

**Ligeras escaramuzas**  
Fime 14.—Entre los partidarios de D'Annunzio y los de Zenella han surgido ligeras escaramuzas, resultando algunas heridas.

**Una reunión para hacer entrega de Tracia**  
Constantinopla 14.—Han celebrado una reunión los representantes aliados en Robert, para tratar de acuerdo con la representación griega, de la entrega de Tracia a los turcos, hecho que se llevará a cabo en breve.

**Los griegos aceptan el protocolo**  
Atenas 14.—En el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó por unanimidad firmar el protocolo presentado por los aliados, teniendo en cuenta que las circunstancias especiales por que atraviesa Grecia no son las más apropiadas para mantenerse érgica.

**En vísperas de una coronación**  
Bucarest 14.—El nuevo Monarca ha recibido en audiencia antes de su coronación a los delegados de las diferentes naciones, que han llegado con motivo de su elevación al trono.

**La evacuación de la Tracia**  
Atenas 14.—El ministro de Estado griego ha declarado que la evacuación de la Tracia se verificará en breve. Antes han de intervenir los aliados.

**Cambio de retratos**  
Atenas 14.—Se ha ordenado que se quiten los retratos del rey Constantino y se sustituyan por los de los reyes Jorge e Isabel.

**Jóvenes, si tenéis gancho, comprad las mejores de lana en EL METRO, que son las mejores y más baratas.**

**LOCALES**  
En el Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" se celebró anoche la velada anunciada, que resultó, como todas las que este Sociedad organiza, brillantísima. A ella asistió enorme concurrencia, destacándose muchas niñas bonitas. La fiesta se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

**Siga nuestro consejo**  
Si quiere V. vestir y calzarse con elegancia por muy poco dinero, siga el lead y desistatizado consejo que le damos en reciprocidad al favor creciente que cada día recibimos del público cordobés, nuestro diestro y señor, y visite "EL PETIT BAZAR" Concepción 32, que en calidad excelente en sus artículos de perfumaría y en sus precios económicos, no tiene competencia en el comercio de la suita ciudad. Visite usted "EL PETIT BAZAR". LA VOZ se lo encargare como señalado favor que a sus lectores hace.

Los mayores enemigos que tienen los catarrros y los pulmones son los gubanes y pelizos de EL METRO.

**EL NIÑO**

**Evaristo del Olmo Cuevas**  
Ha fallecido el día 14 de Octubre de 1922, a la edad de cinco años

Sus padres don Evaristo del Olmo y doña Rafaela Cuevas, abuelo, hermanos y tíos participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan, asistan al féreco de Angelos que tendrá lugar hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San Miguel. El féreco se recibe en la Iglesia y se inhumará en el cementerio.

**Sotomayor, S. A. — Aceites, Aceitunas y Cereales**

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

**¡Cosarios! ¡Revendedores!**

no olvideis que esta casa os hace el 5% de descuento en toda compra que exceda de 25 peseta.

**Sucursal 6 RODRIGUEZ MARTÍ, 3 (ANTES ESPARTERÍA) CORDOBA**

*Prince Quality*

**¡SOLDADOS!**  
Los que prestáis servicio en la Península, ¿queréis ser licenciados a los 12 meses?

Los que prestáis servicio en África, ¿queréis venir a continuarlo en la Península y a los 12 meses ser licenciados?

**¡RECLUTAS!**  
Al ser llamados al servicio, ¿queréis permanecer en filas 6 meses el primer año y seis meses el segundo, siendo reaptados licenciados?

Podéis conseguirlo accediendo a los beneficios de la Real orden del 6 de septiembre de 1919 (D. O. 205), de acuerdo con lo dispuesto en las Reales órdenes de licenciamiento de 6 de mayo y 11 de agosto del corriente año (D. O. números 103 y 189).

Para más detalles dirigirse a la Agencia de don José María de Lara, calli Horraieza, 75 en Madrid.

**Importación de café**  
Especialidad en tostados  
Fábrica de Caramelos.—Litografía  
Cafés tostados  
CAPARROS.—CORDOBA

**PLATINO**  
Su fundición y separación.—Construcción de todo clase de artículos de joyería, en platino y piedras preciosas.

Taller de Pedro Pérez Martínez.  
Don Rodrigo 92, duplicado.—Córdoba

**Agencia de publicidad AGUIAR Y OPORTO**  
Oficinas: Sánchez de Feria, 18.—Córdoba  
Anuncios generales en periódicos, revistas, etc. Conyuntivos, comunicados, informaciones, euclos, mortuorias, reclamos, etcétera. Colocación de anuncios en valles, kioscos, teatros, cines, etc. Sección especial de ofertas y demandas de celebraciones, nos, alquileres, ventas, traspaes y otros. Nos hacemos cargo de toda clase de propagandas. Proporcionalos descuentos.

**DOCTOR RINCON**  
Medicina general.—Laboratorio  
Especialidad: Partos y Matriz  
Excmo. asistente de la Clínica de Obstetricia de San Carlos y Diplomado por la Casa Maternidad de Madrid.  
Ramírez Casas Deza, 1.  
Consulta diaria de una a cuatro tarde, Gracia 11, miércoles y viernes de nueve a diez mañana.

**Enrique Torres**  
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO  
Venta de solares en el Brillante.  
Para informes y detalles:  
Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

**La Concepción**  
Confitería y pastelería de Antonio Mira (Mirita)  
El más acreditado establecimiento, que por las excelencias de sus géneros, preferido el público cordobés y que como premio al favor que nuestros lectores nos dispensan, le recomendamos con interés.

Calle de la Concepción

**Sucursal casa YORT**  
Máquinas de escribir  
Sin cinta  
La mejor y bella en su escritura por su perfecta alineación  
Gerente para Córdoba y su provincia  
Luis Caballer, Gondomar 4.

**Aguas de Villaharta**  
PENAS BLANCAS  
Gran Hotel Santa Elisa  
Propiedad de doña Alejandra Velarde viuda de Gallardo  
Agua acidulo-carbónica, ferruginosa, bicarbonatada, alcalina, fuertemente radioactiva.  
Tratamiento: Anemias, Diabetes, Litiasis, etcétera.  
Temporada 15 Abril a 15 Junio y 1.º de Septiembre a 31 Octubre.  
Informes y correspondencia al administrador Estación de Alhondiguilla (Córdoba)

**Hijo de Sánchez Gema**  
GONDOMAR, 5  
Auto-piano.—Piano de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventar al contado y a plazos.

**Nuevo Restaurant Miguel Gómez**  
Recomendamos a nuestros lectores, en la seguridad que le hacemos un gran favor, este establecimiento, el preferido del público.

Hay cerveza al grifo  
MARQUÉS DEL ROÍ.

**Manuel Caballero Médico-Dentista**  
Gondomar 3, principal.

**GRAN TEATRO.**—Especialidad preferida por el público selecto  
Función para hoy domingo 15 de octubre de 1922.  
A las seis y media de la tarde.—Grandioso Matinée.—Estreno de los capítulos 1.º y 2.º del segundo tomo titulado La obra maestra, continuación de la formidable serie francesa en 12 partes, sacada de la obra del laureado escritor Gastón Leroux.—Última proyección del tomo primero, dividida en cuatro capítulos.—Proyección de la descacharante comedia cómica en dos actos Tomasin tram-yista. Gran éxito de risa.—Exitoso de la estrella coreográfica española Isabelita Ruiz. Presentación fastuosa.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.  
A las nueve de la noche.—El mismo programa.

**IDEAL-CINEMA**  
Función para hoy domingo 15 de octubre de 1922.  
A las seis y media de la tarde.—Grandioso Matinée.—Estreno de los capítulos 1.º y 2.º del segundo tomo titulado La obra maestra, continuación de la formidable serie francesa en 12 partes, sacada de la obra del laureado escritor Gastón Leroux.—Última proyección del tomo primero, dividida en cuatro capítulos.—Proyección de la descacharante comedia cómica en dos actos Tomasin tram-yista. Gran éxito de risa.—Exitoso de la estrella coreográfica española Isabelita Ruiz. Presentación fastuosa.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.  
A las nueve de la noche.—El mismo programa.

**SALON RAMIREZ.**—Función para hoy domingo 15 de octubre de 1922  
A las seis y media de la tarde. Gran Matinée. Tomando parte todos los artistas.—Estreno del 13.º episodio de la monumental producción cinematográfica, cuyo protagonista es el reconocido actor Elmo Laco. El cine en llamas y exhibición del 12.º.—Estreno de la película "El fin de la noche" a las nueve en punto. Exhibición de los episodios 12.º y 13.º de la monumental producción cinematográfica "El disco en llamas".—De pedida de la gran comedia "El fin de la noche".—Exitoso del formidable concierto de guitarra Antonio Hernández, intérprete de la música regional, autor y creador de la composición musical "Semana Santa en Sevilla".—Acto de la colonial ballarina, estrella del arte de variedades Carmen Sauton.—Pura más detalles véase las pizarras del salón.

**GRAN CINE**  
Función para hoy domingo 15 de octubre de 1922  
A las seis y media de la tarde. Gran Matinée. Tomando parte todos los artistas.—Estreno del 13.º episodio de la monumental producción cinematográfica, cuyo protagonista es el reconocido actor Elmo Laco. El cine en llamas y exhibición del 12.º.—Estreno de la película "El fin de la noche" a las nueve en punto. Exhibición de los episodios 12.º y 13.º de la monumental producción cinematográfica "El disco en llamas".—De pedida de la gran comedia "El fin de la noche".—Exitoso del formidable concierto de guitarra Antonio Hernández, intérprete de la música regional, autor y creador de la composición musical "Semana Santa en Sevilla".—Acto de la colonial ballarina, estrella del arte de variedades Carmen Sauton.—Pura más detalles véase las pizarras del salón.

**JOSE GONZALEZ**  
Sucesor de González Hermanos  
GRAN CAPITAN, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

CEMENTO REZOLA	Ptas. 165	toncada.
" LEON	" 165	"
" LANDFORT	" 175	"
" PULPO	" 160	"
" RAPIDO	" 145	"
" PORTLAND PRIMERA	" 155	"